PRESSEMITTEILUNG


Informationen des Herausgebers Dr. med. Jörg Hennig aus Oelde über die aktuell erschienen beiden ersten Bände der ‚Oldtimer-Trilogie‘


Wer sind die Autoren der ‚Oldtimer-Trilogie‘?

Wenn zwei Autoren gemeinsam einen Roman schreiben, dann treffen manchmal zwei Welten aufeinander. Die Welten hier sind nicht nur Westfalen und das Schwabenland.

Für den Autor Joe Heilsberg, geb. 1969 in Oelde/Westf., Arzt, Hunde- und Oldtimerliebhaber, ist die ‚OLDTIMER-TRILOGIE‘ sein belletristisches Erstlingswerk.

Mike Albus, geb. 1947 in Marbach am Neckar, Arzt und Hochschullehrer im Ruhestand, schrieb seit der Corona-Zeit vier Lokalkrimis, die in der Schillerstadt Marbach am Neckar beheimatet sind.
Thema sind unblutige Kriminalfälle rund um musikalische Ereignisse und immer auch Liebespaare.

'Marbach-Krimis' mit Phil Mälzer erschienen bei 'fischer krimi':
Band 1: »Cello« (Mai 2021)
Band 2: »Vierer mit und ohne Steuermann« (Oktober 2021)
Band 3: »Neckar-Käpt’n«  (Juli 2022)
Band 4: »Brezelmuseum«  (Mai 2023)

Der letzte Band der ‚Phil-Mälzer‘-Serie endet am 29.04.2023 und die ‚Oldtimer-Trilogie‘ setzt diese Reihe am 30.04.2023 fort.


Wie entstand die Idee zu der ‚Oldtimer-Trilogie‘?

Es war zum Vierten Advent 2022 als Dr. Jörg Hennig von seinem ehemaligen Doktorvater den jährlichen Weihnachtsgruß mit den besten Wünschen für das kommende Jahr erhielt. Dabei erwähnte dieser auch, dass bald sein bereits vierter Roman unter dem Pseudonym Mike Albus erscheinen sollte.

In der Silvesternacht kam Dr. Hennig dann die Idee für einen weiteren Band um den Marbacher Professor im Ruhestand Phil Mälzer: Eine Aufarbeitung der ganz besonderen Historie seines Oldtimers, die im Zusammenhang steht mit dem 24-Stunden-Rennen von Le Mans 1934, also vor jetzt genau neunzig Jahren.

Da in 2023 die ‚24-Stunden von Le Mans‘ ihr hundertjähriges Jubiläum feierten, ist das Thema doppelt aktuell.

Diese Idee sendete Hennig dann an Mike Albus mit den besten Wünschen für das neue Jahr.

Spontan wurde aus dem Ideengeber Dr. Jörg Hennig noch in den ersten Minuten des Jahres 2023 der Autor Joe Heilsberg mit Fachwissen um das Thema Oldtimer für zunächst gedacht einige wenige Kapitel.

Im Verlauf des Schreibens entstand so nicht nur eine Fortsetzung der bekannten ‚Marbach-Krimis‘, sondern eine reale Auto-Biografie und interessante Detektivgeschichte um einen westfälischen Hausarzt in und um Oelde.



Was ist die ‚Oldtimer-Trilogie‘?

In der ‚Oldtimer-Trilogie‘ begegnen sich der Hausarzt und Oldtimerfreund Dr. med. Joe Heilsberg und sein ehemaliger Doktorvater, der  pensionierte Professor Phil Mälzer nach längerer Zeit wieder. Gemeinsam schliddern sie in Kriminalfälle, die beide auf ihre besondere Weise lösen.

Dennoch handelt es sich nicht um einen typischen Lokal-Krimi, sondern eine auch humorvolle Detektivgeschichte um einen realen Hausarzt, wie sie sich zu der angegebenen Zeit auch wirklich hätte ereignen können. 

Der Herausgeber Dr. Jörg Hennig verrät,
· dass es in der ‚Oldtimer-Trilogie‘ aber weniger um Geschichten als um Geschichte geht,
· dass ‚Oldtimer‘ auch ältere Menschen sein können und,
· dass eine ‚Auto-Biografie‘ hier sowohl eine wahre Autobiografie eines Hausarztes, als auch die Biografie eines Autos ist.

Die  ersten beiden Teile der Oldtimer-Trilogie spielen in der Zeit von der Walpurgisnacht bis zur Sommersonnenwende 2023. Die beschriebenen Ereignisse hat es meist wirklich gegeben oder aber diese hätten zumindest  genauso stattfinden können.

Historisch einzuordnen ist diese Periode nach einer schweren Zeit der Corona-Pandemie, während eines seit 15 Monaten wütenden Krieges in Europa, in einer Finanz-, Wirtschafts-, Energie- und Klimakrise, in der sich auch Aktivisten auf Straßen festkleben.

Die Autoren lassen die Leserschaft an den Privat- und Berufsleben der Helden teilhaben. Die autobiografischen Darstellungen des Hausarztes Dr. Joe Heilsberg haben sich in Oelde fast genauso abgespielt. Darum sollte der Leser darüber nicht urteilen oder es wahllos weiter erzählen.

Thematisiert werden aber auch Gesellschafts- und Alltagsprobleme wobei aber insbesondere die schönen und auch manchmal lustigen Seiten des Hausarztberufs nicht zu kurz kommen.



Wo sind die Handlungsorte der ‚Oldtimer-Trilogie‘?

Der Roman spielt zum einen im Herzen Westfalens:

Joe Heilsberg lebt und arbeitet in Oelde. Darum ist Oelde der Mittelpunkt des Geschehens.

Weitere Schauplätze in Westfalen sind auch die alljährliche Oldtimerrallye ‚Rund um Oelde‘, die Oldtimertreffen beim Kabelwerk in Beelen und Lenkwerk in Bielefeld, sowie Ausfahrten mit besonderen Zielen zwischen Münster, Paderborn und Bielefeld.  

Die Geschehnisse um den emeritierten Professor Phil Mälzer handeln im schönen Marbach am Neckar und in der Barockstadt Ludwigsburg bei Stuttgart.

Wovon handeln die drei Teile der ‚Oldtimer-Trilogie‘?

Erster Teil: ‚Abwrackprämie‘ der ‚Oldtimer-Trilogie‘ 
Frühling 2023: Der Oldtimerliebhaber Dr. Joe Heilsberg aus Oelde freut sich auf schöne Ausfahrten in seinen Oldtimern mit seiner großen Liebe J.B. und deren Australian Shepherd ‚Dexter‘. Anstrengende Zeiten liegen hinter ihnen. Jetzt möchten sie das Leben wieder unbeschwerter genießen.
Dann trifft Joe seinen ehemaligen Doktorvater, den Marbacher Hochschullehrer i. R. und Rentner-Cop Phil Mälzer nach längerer Zeit in Paderborn wieder, wo beide im Sportmedizinischen Institut der Gesamthochschule vormals tätig waren.
Wie in anderen Kriminalfällen zuvor, soll Phil dieses Mal der SoKo in Ludwigsburg bei der Auflösung des Diebstahls eines englischen Oldtimers mit besonderer Vergangenheit helfen. Jetzt bittet er den Oldtimerliebhaber Joe um Unterstützung.
Den Hausarzt und Sportmediziner Joe Heilsberg beschäftigt aber in Oelde neben seiner Hausarzttätigkeit ein dubioser Todesfall eines Patienten.

Zweiter Teil: ‚OLDTIMER-FRÜHLING ‘(erschienen am 19. März 2024)

Frühling 2023: Der Oldtimerliebhaber Dr. Joe Heilsberg aus Oelde bereitet sich mit seiner großen Liebe J.B. auf die Oldtimer-Rallye ‚Rund um Oelde‘ vor.
 Zu Pfingsten besuchen sie seinen ehemaligen Doktorvater Professor Phil Mälzer in Ludwigsburg zu einer besonderen Oldtimer-Ausstellung. Dort stolpert Joe in eine Detektivgeschichte, mit der sich die SoKo Ludwigsburg mit Unterstützung des Marbacher Rentner-Cop Phil bereits beschäftigt.
 Zurück in Westfalen nimmt er dort die Spur der Täter auf, um diese mit Intelligenz, Humor und etwas Glück zu überführen.
 Den Hausarzt und Sportmediziner beschäftigen aber auch schwere Fälle und große Aufgaben in seiner Praxis in Oelde.


Dritter Teil: ‚PFERDE-STÄRKEN‘ (erscheint voraussichtlich Ende 2024)
 
Juni 2023 bis Juni 2024: Den Hausarzt und Sportmediziner Dr. Joe Heilsberg aus Oelde beschäftigen besondere Fälle wieder mal um 'Oldtimer'. Dieses Mal geht es aber um gehäuft dubiose Todesfälle bei älteren Menschen statt um alte Autos.
 Hierbei gerät der Hobby-Detektiv selbst in das Visier von Verbrechern und damit in eine tödliche Gefahr.


Weitere Informationen:
www.oldtimer-trilogie.de




Teil 1: ‚ABWRACKPRÄMIE‘
Taschenbuch: ISBN: 978-3-7583-6704-5
E-Book: ISBN: 978-3-7583-3381-7
Erscheinungsdatum: 14. Februar 2024


Teil 2: ‚OLDTIMER-FRÜHLING‘
Taschenbuch: ISBN: 978-3-7583-6750-2
E-Book: ISBN: 978-3-7597-5348-9
Erscheinungsdatum: 19.März 2024


Teil 3: ‚PFERDE-STÄRKEN‘
Erscheinungsdatum: Ende 2024




Anlagen:
· Abbildungen der Buchcover
· Foto des Herausgebers Dr. Jörg Hennig
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